

PREŠOVSKÝ VEČERNÍK



PRVÝ NEZÁVISLÝ SÚKROMNÝ DENNÍK NA SLOVENSKU



VIEME:

Na radnicu si posvietili najvyšší kontrolóri: ČO NAŠLI?

3. strana

Vypňajte
dotazník

2

„Odklepi“
nové
pamätihodnosti

3

Darček pre
novorodencov

5

Výročie narodenia legendy
prešovského športu

14

PresovskyVecernik

TEL: 0917 946 402

MAIL: spravodajstvo@povecernik.sk

ZENIT testuje moderné danosti žiakov

Programovanie, web dizajn a tiež elektronika a strojárstvo sú len niektoré z viacerých kategórií blížiac sa súťaže stredoškôľakov ZENIT. Víťazi z ôsmich krajských kôl, presnejšie 99 žiakov z celého Slovenska, preukážu svoje zručnosti a vedomosti v celkovo deviatich kategóriách blížiac sa súťaže.

Žiaci budú súťažiť v programovaní, web dizajne, elektronike, strojárstve a tiež v práci na CNC strojoch. Teda v tých oblastiach, ktoré sú dnes na trhu práce mimoriadne atraktívne a pre zamestnávateľov potrebné. Riaditeľ Štátneho inštitútu odborného vzdelávania Michal Bartók v tejto súvislosti zdôrazňuje: „Z aktuálnej analýzy, ktorú sme si dali len nedávno vypracovať vyplýva, že 53,2 % stredoškôľakov považuje IT,

telekomunikácie a elektrotechniku za najviac perspektívne oblasti, pričom ďalších 15,2 % takto vníma oblasť priemyslu, strojárstvo a energetiku. Teda mladí ľudia vidia perspektívu v oblastiach, v ktorých si aj na tejto súťaži môžu zmerať svoje sily, zručnosti a vedomosti.“ Do školských kôl, ktoré predchádzali celoslovenskému, sa zapojilo takmer 1 750 žiakov gymnázií a stredných odborných škôl z ce-

lého Slovenska. Tento fakt dokazuje, že tradičný, v poradí už 33. ročník súťaže ZENIT sprevádza veľký záujem žiakov.

V minulom školskom roku sa celoštátna súťaž uskutočnila v Spojenej škole v Prešove. Víťazi v kategórii web dizajn a elektronika úspešne reprezentovali Slovensko na celoeurópskej súťaži zručností mladých EuroSkills vo Švédsku, ktorá sa uskutočnila 2. – 4. decembra 2016. Z Gothenburgu na Slovensko priniesol striebornú medailu Jerguš Lejko z SPŠE Prešov, ktorý bol úspešný v kategórii jednotlivcov v súťaži vo webovom dizajne. Aj to dokazuje vysokú kvalitu našej súťaže a pripravenosť jej ab-

solventov na európske súťaže s rovesníkmi.

Zo spomínanej analýzy tiež vyplýva, že takmer 71 % stredoškôľakov za najvyššie dôležité považuje zodpovednosť, či spoľahlivosť a viac ako 67 % z nich na prvú priečku dáva pracovitost a usilovnosť. Práve preto aj takéto súťaže vytvárajú ideálny priestor na sebarealizáciu a upevňovanie kľúčových zručností už počas stredoškôľského štúdia.

Celoslovenské kolo súťaže ZENIT sa uskutoční v dňoch 7. – 9. februára 2017 v priestoroch Strednej priemyselnej školy na Brzinskej ulici 11 v Novom Meste nad Váhom.

Darček pre novorodencov: Vyhrievacie lôžko zabezpečí maximálny komfort

(rc) - V rámci projektu „Rozprávky, ktoré potešia všetky deti“ venovala spoločnosť Lidl prešovskej nemocnici dve vyhrievné lôžka. Včera ich od zástupcu spoločnosti Dartin, ktorá lôžka inštalovala, Júliusa Pittnera prevzala primárka oddelenia neonatológie MUDr. Iveta Reváková.

Sadu prístrojov tvorí všetko nevyhnutné, čo si moderný prístup k stabilizácii, respektíve prípadnej resuscitácii novorodenca na pôrodnej sále vyžaduje. Vyhrievacie lôžko zabezpečí maximálny teplotný komfort novorodenca bezprostredne po narodení a najmodernejší monitor saturácie kyslíka v krvi a tepovej frekvencie spoľahlivo odhalí akékoľvek prípadné odchýlky od normálu. Navyše je tento monitor vybavený automatickým softvérom pre včasnú detekciu vrodenej vývojovej chyby srdiečka malého pacienta. Ako dodal Július Pittner, „resuscitačný prístroj so zmiešavačom na kyslík a vzduch zabezpečí v prípade

nutnosti nevyhnutnú podporu dýchania podľa najmodernejších štandardov, ktoré moderná medicína ponúka. Dva automatické dávkovače liekov sú schopné zabezpečiť ich kontinuálne a presné dávkovanie.“

„Táto ucelená sada prístrojov zabezpečuje vyšší komfort našej zdravotnej starostlivosti o tých najmenších. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí prispeli a podporili túto myšlienku,“ uviedla primárka prešovskej neonatológie MUDr. Iveta Reváková.

Pri preberaní prístrojov bol prítomný aj námestník LPS pre



nechirurgické odbory MUDr. Marek Paľo, PhD. MBA, ktorý dodal: „Máme radosť z toho, že spoločnosť LIDL pri naplňaní stratégie spoločenskej zodpovednosti nezabúda ani na zdravotnícke zariadenia. Už v minulosti sme spolupracovali. Sponzoroval

napríklad naše detské oddelenie sladkosťami v rámci Medzinárodného dňa detí, získali sme tri inkubátory a dnes sú to ďalšie dve vyhrievné lôžka. Sme veľmi vďační. A to nielen za predčasne narodené detičky, ale aj za ich rodičov.“

Máte problém a nevíete si s ním rady? Zažili ste situáciu, o ktorej by mali vedieť aj ostatní čitatelia? Napište nám!

Radi vám pomôžeme, oslovíme odborníkov a váš problém vyriešime. Pište nám svoje názory, postrehy a sťažnosti. Večerník je tu pre vás!



Prešovský večerník



0917 946 402



spravodajstvo@povecernik.sk